
13/05/2024

Συμφωνία ΔΣΟ – Παγκόσμιας Μουσουλμανικής 
Λίγκας για Μνημόνιο Συνεργασίας
/ Επικαιρότητα

Σε συμφωνία Μνημονίου Συνεργασίας κατέληξαν η 
Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας (ΔΣΟ) και η 
Παγκόσμια Μουσουλμανική Λίγκα.
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Τη συμφωνία γνωστοποίησε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής 
Συνέλευσης Ορθοδοξίας, Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος 
Χαρακόπουλος ο οποίος παρέστη στη συνάντηση του Σαουδάραβα Σεΐχη Δρ. 
Mohammad bin Abdul Karim Al-Issa, Γενικού Γραμματέα της Παγκόσμιας 
Μουσουλμανικής Λίγκας (MWL), με τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 13 Μαΐου, 2024.

«Θεωρούμε χρέος, τόσο των ανθρώπων της πολιτικής, όσο και του θρησκευτικού 



χώρου, να μην παραμείνουμε με σταυρωμένα χέρια, αλλά με τον λόγο και τις 
δράσεις μας να βάλουμε ένα λιθαράκι για την εδραίωση του οράματος της 
ειρήνης. Γι’ αυτό είναι ιδιαίτερη η χαρά μας που φιλοξενούμε στην Αθήνα τον 
Σεΐχη, ο οποίος αύριο θα συναντηθεί και με τον πρωθυπουργό Κυριάκο 
Μητσοτάκη», τόνισε ο δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος κατά την προσφώνηση που 
απηύθυνε προς τιμήν του Γενικού Γραμματέα της Παγκόσμιας Μουσουλμανικής 
Λίγκας (MWL).

Ο Σεΐχης Al Issa είναι προσκεκλημένος του ΓΓ της ΔΣΟ, στο πλαίσιο των 
πρωτοβουλιών που έχει αναλάβει η Οργάνωση για την αλληλοκατανόηση και 
συνεργασία λαών με διαφορετική θρησκευτική παράδοση, ενώ αναμένεται να 
υπογραφεί σχετικό Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ της ΔΣΟ και της MWL.



Η οδός της διπλωματίας

Στην προσφώνησή του ο Μάξιμος Χαρακόπουλος υπογράμμισε ότι «επίσκεψη αυτή 
πραγματοποιείται σε απάντηση της δικής μας επισκέψεως στην έδρα της MWL στο 
Ριάντ της Σαουδικής Αραβίας, και στο πλαίσιο των πρωτοβουλιών που έχουμε 
λάβει ως ΔΣΟ να προωθήσουμε τον διάλογο μεταξύ εκπροσώπων του Ορθόδοξου 
και του Μουσουλμανικού κόσμου, με στόχο την αλληλοκατανόηση, την ειρήνη και 
την καρποφόρα συνεργασία.

Το εγχείρημά μας έχει πιστεύουμε ουσιώδη σημασία στις ημέρες μας, κατά τις 
οποίες, δυστυχώς, παρακολουθούμε με θλίψη να διεξάγονται στην ευρύτερη 
γειτονιά μας αιματηροί πόλεμοι. Ιδίως στην Ουκρανία αλλά και στην Γάζα, με 
θύματα κυρίως αμάχους. Πόλεμοι τους οποίους η διεθνής κοινότητα φαίνεται ότι 
αδυνατεί να σταματήσει και να επιβάλει την οδό της διπλωματίας για την επίλυση 
των διαφορών».



Στόχος η αλληλοκατανόηση

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ, απευθυνόμενος προς τον Αρχιεπίσκοπο, σημείωσε ότι η 
επίσκεψη είναι και «αναγνώριση του σημαντικού έργου που επιτελεί η Εκκλησία 
της Ελλάδος στον τομέα του διαθρησκειακού διαλόγου με στόχο την κατανόηση 
του “άλλου” και την ειρηνική συνύπαρξη. Άλλωστε η Ορθόδοξη εκκλησία σε κάθε 
λατρευτική εκδήλωση δέεται για την ειρήνη του σύμπαντος κόσμου.

Προς αυτή την κατεύθυνση εργαζόμαστε και εμείς και μετά από μακρά 
επεξεργασία καταλήξαμε σε ένα Μνημόνιο Συνεργασίας που πρόκειται να 
εδραιώσει τις διαθεσμικές σχέσεις της ΔΣΟ και της Λίγκας».



Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών 
και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο «για την θερμή υποδοχή, την υποστήριξη προς το 
έργο της ΔΣΟ και την ενθάρρυνσή σας στον διάλογο που πραγματοποιούμε με 
ομολόγους μας άλλων θρησκευτικών πεποιθήσεων με στόχο την αλληλοκατανόηση 
και την ειρηνική συνύπαρξη των λαών».

Νωρίτερα, ο ΓΓ της ΔΣΟ με τον σύμβουλο κ. Κώστα Μυγδάλη συνόδευσαν τον 
Σεΐχη Al Issa στο Μουσείο Μπενάκη Ισλαμικής Τέχνης όπου ξεναγήθηκε και 
ενημερώθηκε για τα μοναδικά έργα τέχνης που εκτίθενται σε αυτό.



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος: Να σταματήσει ο πόλεμος 
και να ξεκινήσουν οι συζητήσεις για ειρήνη
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